

## 体育

# 她们跟中国女足实力接近?

## 日本队击败美国队,问鼎女足世界杯

当日本女足的姑娘们沉浸在巨大的喜悦中时,中国女足乃至中国球迷,情绪大都有些复杂——一方面,日本女足的成功打破了足球界“人种、肤色决定成绩”的谬论,证明亚洲姑娘完全可以做到最好;另一方面,当年的中国女足、当年的“铿锵玫瑰”距离世界之巅只差一步,但最终实现突破的却不是我们,而是曾经在我们眼里“不入流”的日本女足,这多少让人有点难以接受。而今年9月,2012伦敦奥运会女足比赛亚洲区决赛将在济南打响,包括中、日女足在内的6支队伍将要竞争两个出线名额,李小鹏麾下的中国女足在面对新科世界冠军日本女足时,将有什么样的表现?中国女足在拥有日本、韩国、朝鲜、澳大利亚等强队的“死亡之组”中还能获得出线机会吗?

### 运气只会垂青强者

早在大部分国家和地区还没有广泛开展女足运动之前,中国已经有了第一支专业的女足队伍。1991年,第一届女足世界杯在中国举行,当时人们大都认为中国女足最有希望夺得冠军,可惜最终中国队却止步八强,没能取得与真实水平相对应的好成绩。此后,在1996奥运会以及1999女足世界杯上,中国女足两度屈居亚军,虽被称为“铿锵玫瑰”,实际上却悲情无限。如果不是裁判的错判,如果我们当时把握机会的能力再强一点、如果运气能够站在我们这一边……上述条件哪怕能够成立一部分甚至是一项,中国女足都早已是世界冠军了,多年以来,我们一直沉醉在这种思维中无法自拔,从没有真正检讨过自己身上的不足之处。事实上,每一届世界冠军可能不是当时最好的一支队伍,但一定是综合能力最

过硬、心理抗击打能力最强的一支。运气只会垂青强者,这一点在日本女足此前夺冠历程中体现无遗。

在本届世界杯小组赛阶段,日本女足先后击败新西兰、墨西哥,但最后一仗却负于英格兰,以至于在四分之一决赛中不得不面对卫冕冠军、东道主德国女足。就在人们认为日本女足的世界杯征程将就此止步时,她们却在加时赛中绝杀德国女足,昂首晋级四强。半决赛对阵欧洲强队瑞典,日本女足充分发挥自己“女子版巴萨”的特点,完胜瑞典,真正震惊了世界足坛。在决赛中,日本女足的对手是两届世界杯、三届奥运会的冠军得主美国女足,此前两人交锋25次,日本女足3平22负无一胜绩。果然在决赛中美国女足早早地占据优势,不仅两度率先进球,还有三次射门击中日本队门框,尽管如此,日本女足却咬牙坚持到了最后,两度扳平比分,赢得了点球决胜的机会。事实上,在点球决战开始之前,美国女足已经集体崩溃,她们在士气和精神力量方面已经被日本女足彻底击败,最终的结果也证实了这一点。

去年的女足亚洲杯以及奥运会上,中、日女足均曾相遇,尽管中国女足无一胜绩,但国内足球专家却一直固执地认为“两队水平相差无几”。既然这样,倘若出现在本届世界杯赛场上的不是日本女足,而是中国女足,我们真的能拿出与日本女足相似的表现吗?相信每个人都会有自己的答案。

### 金钱不是万能的

最近十余年来,中国足球人口尤其是女足人口大幅缩水,造成各级教练均在高喊“巧妇难为无米之炊”。很多人均认为正是由于“女足

北京时间7月18日凌晨,两度落后,两度扳平,在女足世界杯决赛中,顽强的日本队在120分钟的时间内与强大的美国队战成2:2。而在最后残酷的点球大战中,精神已经崩溃的美国姑娘们,在那些罚球之前还面带微笑的日本女足球员面前,彻底败下阵来……5:3,日本女足最终以这样的总比分击败美国,第一次站在了世界之巅,这也是亚洲女足首次成为世界杯冠军。



日本女足高举冠军奖杯。新华社发

## 特效新药治好失眠 抑郁 精神分裂症

**送药上门/合同保障 百万患者受益 走向健康人生**

中国生物科学院精神障碍研究总院针对失眠、抑郁、精神分裂的脑细胞激活、修复等课题进行专项攻关,运用世界最先进的纳米技术从纯天然中草药中筛选出基因修复因子和免疫激活因子,原创国际新型疗法,成功研制出能根治精神障碍疾患且愈后不反反复的新一代天然中药百草消郁宁、百草金睡觉胶囊。

经过数万例患者的临床治疗,让广大患者彻底摆脱了治疗一复发一再治疗一到治疗无效或终生服药的局面,其治疗效果达95%以上。治疗范围:精神分裂、抑郁、神经衰弱、抑郁症、焦虑不安、幻觉幻觉、强迫、恐惧、多疑、心烦、焦虑抑郁、心情压抑、自卑、记忆力衰退、打人毁物等,调衡紊乱的大脑中枢神经紊乱,恢复正常,保肝大肠通积供奉,营养脑细胞,服用后神清气爽,情绪稳定、精神愉快。百草金睡觉(治疗范围:顽固性失眠、浅睡、入睡困难、多梦易醒、头

特别提示:“精神障碍治疗药物康复工程”现已全面启动,活动期间药物费一单减免10%,一次购2疗程赠1疗程,活动截至7月31日。

郑重承诺:不论患者病史多长,病情多重,服用百草消郁宁、百草金睡觉具有独一无二神奇功效,安全稳定,疗程5天明显见效,4-5个疗程康复停药,7-11天无效者可免费换方换药,复发的患者一律享受免费治疗!

咨询热线:010-89887716 89887719

专家手机:13601250851 (王峰,周晓波)

诊疗机构:中国生物科学院精神障碍研究总院

门诊地址:北京市昌平区振兴东路9号

## 少拿别人的快乐来折磨自己



王封

以前如何解释网络热词“羡慕嫉妒恨”比较费劲,现在好了,一衣带水的邻居日本女足世界杯神奇夺冠,咱们情何以堪的自责心态说明了一切。

允许一个陌生人的发达,却不能容忍一个身边人的发达。这是众所周知的人性弱点。看看网络铺天盖地的言论,哀玫瑰不幸,怒中国女足不争的论调大同小异,我们成了寂寥沉默的看客,而

真的是羡慕嫉妒恨啊!

这也正是中国足球生存环境的一大特征:每每中国足球队有比赛,不少看客也包括一大部分“八千足记”,都手握着有分量的板砖,酝酿好了口水,就等着中国足球队输球丢了。此番德国世界杯,尽管中国女足没资格参赛,也没机会被对手羞辱,但是,随着东洋魔女的惊艳一击,道德化身的批判声讨瞬间爆发。

让国人难以接受的是中国女足“曾经阔过”,而且那个时候,日本队的实力跟菜鸟那样不堪一击。12年过去了,足球世界颠倒了个儿。我们成了寂寥沉默的看客,而

人家成了女王。这就好比上学时班里的那个调皮捣蛋、学习成绩倒数第一的同学,如今成了亿万富翁,让人心里五味杂陈,夸人家,还是骂自己呢?

我们可以不拿别人的错误来惩罚自己,但也不能拿别人的快乐去折磨自己。日本女足登上了世界之巅,这是亚洲人的骄傲,她们进步神速,赶超了我们,这是毋庸置疑的,但她们的成功也势必应该鼓舞中国女足的士气:只要功夫深,芙蓉姐姐瘦成针。只要路子对头,一切皆有可能。

其实,对于女足,我们是不是太苛刻了呢?一支球队

曾经辉煌,就能够永远战无不胜吗?而且,我们给予了女足多少投入、关注和关爱?王丹丹宁可去摆地摊也不去踢球当国脚,这说明什么?日本球员的身体条件并不如咱们强,但为什么近年来咱们很少能赢人家,中国足协在思考这个问题吗?不投入,光想着大产出,世界上有这样的好事吗?

同样走过弯路的日本女足沉寂了20多年,最终问鼎世界杯,对于中国队而言,是一个值得学习的榜样。中国女足从今开始,做个长期规划,给自己定好位,按规律办事,甚至从头再来,重新开始也不晚。